

Domanda di iscrizione
Elenco nazionale dei Tecnici ed Esperti degli oli di oliva vergini ed extravergini
(legge 3 agosto 1998, n. 313)
Marca da
bollo da
Euro 16.00






Alla Camera di Commercio, Industria,
 







Artigianato e Agricoltura di Napoli







	Il/La sottoscritto/a

	Cognome
	Nome

	Nato a 
	Prov.
	il

	Residente in 
	Prov.
	Via

	Contatto telefonico
	Codice  Fiscale

	Pec e/o mail 


Preso atto dell’Informativa ai sensi del Regolamento (UE) 2016/679 e della normativa vigente in materia di trattamento dei dati personali riportata in calce al presente modello:
CHIEDE
di essere iscritto nell'Elenco nazionale dei tecnici ed esperti degli Oli di oliva vergini ed extravergini (D.M. del 18 giugno 2014).
A tal fine,
DICHIARA
ai sensi e per gli effetti di cui agli artt. 1-2-3 della Legge 15.05.1997n. 127 e del D.P.R. 20.10.1998 n. 403, consapevole della responsabilità penale cui può andare incontro per dichiarazioni mendaci, falsità in atti e uso di atti falsi cosi come disposto dall’art. 76 del D.P.R. 28.12.2000n. 445:
di non avere riportato condanna definitiva per delitti non colposi per i quali la legge commini la pena della reclusione non inferiore nel minimo a due anni o nel massimo a cinque anni, ovvero per i delitti di cui agli articoli 513, 515, 516, 517, 640 e 640-bis del codice penale, ovvero condanna che importi l’interdizione dai pubblici uffici di durata superiore a tre anni, ovvero di aver riportato condanne penali per le quali è intervenuta la riabilitazione a norma delle vigenti disposizioni di legge.
DICHIARA
a) di essere in possesso di un attestato di idoneità fisiologica conseguito al termine di un corso per assaggiatori organizzato secondo i criteri stabiliti nel DM del 18 giugno 2014, ovvero di un diploma o di un attestato di idoneità fisiologica conseguito al termine di un corso per assaggiatori di olio di oliva realizzato, secondo i criteri stabiliti nell’allegato XII del Reg. CEE n. 2568/91;
b) di essere in possesso di un attestato rilasciato da un capo-panel presidente di un comitato di assaggio ufficialmente riconosciuto, che comprova la partecipazione ad almeno 20 sedute di assaggio effettuate, secondo la metodologia prevista dall’allegato XII al Reg. CEE 2568/91, nei 18 mesi precedenti alla data di presentazione della domanda;
c) di essere a conoscenza delle disposizioni contenute nei D.M. del 18 giugno 2014 e delle procedure amministrative relative alla gestione dell’elenco nazionale dei tecnici ed esperti
d) degli oli di oliva vergini ed extravergini adottate dalla Regione Campania in data 12/10/1999 ed in particolare:
· che l’iscrizione è subordinata alla verifica d’ufficio del possesso dei requisiti di idoneità morale in base alla normativa vigente;
· che qualsiasi variazione dei dati anagrafici dichiarati nella domanda, nonché dei requisiti necessari per l’iscrizione, deve essere comunicata all’Assessorato Agricoltura —ex SeS.I.R.C.A- della Regione Campania (Centro Direzionale Is.A/6 -80143 NAPOLI)
Documentazione da allegare alla domanda:
1) Copia dell’attestato di idoneità fisiologica conseguito al termine di un corso per assaggiatori di olio di oliva organizzato secondo i criteri stabiliti nel D.M. n. del 18 giugno 2014, ovvero di un diploma o attestato di idoneità fisiologica conseguito al termine di un corso per assaggiatori di olio di oliva realizzato secondo i criteri stabiliti nell’allegato X]! del Regolamento CEE n. 2568/91;
2) Attestato rilasciato nell’anno precedente ovvero dichiarazione sottoscritta ai sensi dell’art. 4 della legge n. 15/68 e dell‘art, 2 del D.P.R. 403/98. da un capo panel presidente di un comitato di assaggio ufficialmente riconosciuto. comprovante la partecipazione ad almeno 20 sedute di assaggio effettuate, secondo la metodologia prevista nell’allegato Xll del Regolamento CEI-l n. 2568/91, nei 18 mesi precedenti alla data di presentazione della domanda;
3) Attestazione del versamento di € 31,00 effettuato sul c/c postale on line IT 77 Y 07601 03400 000016931800 intestato alla CCIAA di Napoli- (causale: diritti di segreteria iscrizione Elenco tecnici ed esperti assaggiatori olio) 
4) Fotocopia di un documento di riconoscimento in corso di validità
Informativa ai sensi del Regolamento (UE) 2016/679 e della normativa vigente in materia di
trattamento dei dati personali
Con riferimento ai dati personali conferiti con la presente istanza si forniscono le seguenti informazioni:
1. TITOLARE DEL TRATTAMENTO
La Camera di Commercio Industria, Artigianato e Agricoltura di Napoli con sede in Via S. Aspreno, 2 80133 Napoli,  PEC: cciaa.napoli@na.legalmail.camcom.it, in qualità di Titolare del Trattamento dei dati personali ai sensi della presente informativa, in piena adesione alle disposizioni contenute agli artt. 13 e 14 del Regolamento generale sulla protezione dei dati personali UE 2016/679 e del Codice in materia di protezione dati personali, così come modificato dal D.Lgs n 101/2018, desidera fornire le seguenti informazioni:
  
2. IL RESPONSABILE DELLA PROTEZIONE DEI DATI PERSONALI
Il Responsabile della protezione dei dati personali è raggiungibile ai seguenti indirizzi di posta elettronica E-mail: rpd.cameranapoli@na.camcom.it 
PEC: rpd@na.legalmail.camcom.it 
3. Finalità del trattamento e base giuridica
Il trattamento risulta necessario per la seguente finalità: iscrizione dell’interessato nell’Elenco nazionale dei tecnici ed esperti degli oli di oliva vergini ed extravergini—sezione della Regione Campania, tenuto presso il Ministero delle Politiche Agricole Alimentari e Forestali (art. 4, comma 3 del decreto 18 giugno 2014). Per le finalità di cui sopra le basi giuridiche sono rappresentate dall'art, 6, par.1, lett. c) del Regolamento UE 2016/678.
4. Modalità di trattamento
I dati personali acquisiti sono trattati dalla Camera di Commercio e dai suoi autorizzati mediante gestione dei documenti in forma elettronica e cartacea, nonché mediante procedure di registrazione e archiviazione informatizzata, in modo da garantirne la sicurezza e la riservatezza.
5. Conferimento dei dati
Il conferimento dei dati è obbligatorio. Il mancato conferimento comporterà l'impossibilità di procedere
all’acquisizione della domanda di iscrizione nell'elenco di cui al punto 3.
6. Comunicazione e diffusione
I dati personali conferiti sono comunicati per le finalità di cui al punto 3 agli uffici pubblici quali Regione Campania e Ministero delle Politiche Agricole Alimentari e Forestali competenti alla gestione del procedimento amministrativo avviato con la presente domanda, e sono soggetti agli obblighi di pubblicità connessi alla tenuta dell’Elenco. Inoltre. potranno essere comunicati ad altre pubbliche amministrazioni e/o altri soggetti terzi ai fini dell’accertamento della veridicità delle dichiarazioni sostitutive rese.
7. Periodo di conservazione
I dati forniti saranno trattati e conservati per il periodo strettamente necessario al perseguimento delle finalità sopra dichiarate e comunque per il tempo necessario per l'esercizio dei reciproci diritti.
8. Diritti dell’interessato e forme di tutela
Il Regolamento (UE) 2016/679 riconosce all’interessato diversi diritti che può esercitare contattando il titolare o il DPO ai recapiti di cui al punto 2 della presente informativa.
Tra i diritti esercitabili dall’interessato, purchè ne ricorrano i presupposti di volta in volta previsti dalla normativa (in particolare, artt. 15 e seguenti del Regolamento) vi sono:
· il diritto di conoscere se la CCIAA di Napoli ha in corso trattamenti di dati personali che lo riguardano e, in tal caso, di avere accesso ai dati oggetto del trattamento e a tutte le informazioni a questo relative;
· il diritto alla rettifica dei dati personali inesatti che lo riguardano e/o all‘integrazione di quelli incompleti;
· il diritto alla cancellazione dei dati personali che lo riguardano;
· il diritto alla limitazione del trattamento;
· il diritto di opporsi al trattamento;
· il diritto alla portabilità dei dati personali che la riguardano.
In ogni caso, l’interessato ha anche il diritto di presentare un formale Reclamo all’Autorità garante per la
protezione dei dati personali, secondo le modalità reperibili sul sito: https:www.garanteprivacy.it.
9. La Carriera di Commercio non adotta nei trattamenti sopra descritti un processo automatizzato riconducibile alla profilazione di cui all'art. 22, par. 1 e 4, del Regolamento UE 2016/679.
10. I dati personali non saranno oggetto di trasferimento al di fuori dello spazio Economico Europeo.
